

NEMOCNICE ZVÍŘÁTEK

15. – 19. 5. 2023

Dobrý den, rádi bychom s Vámi sdíleli radost z toho, že i letos úspěšně proběhla velmi oblíbená akce pro děti mateřských a základních škol Nemocnice zvířátek. Její součástí bylo letos v rámci projektu Světová škola (https://www.svetovaskola.cz/app/uploads/2023/01/2201_pruvodce-2022-online-compressed.pdf) také téma **Znalost zdravotní gramotnosti pro zdravý a kvalitní život**, které bylo svým významem zaměřené jak na děti, tak na pedagogické pracovníky z mateřských a základních škol.

Akce je současně zařazena v rámci v Šablon pro SŠ a VOŠ I Operačního programu Jan Amos Komenský Podpora inovativního vzdělávání studentů ve vyšších odborných školách (VOŠ).

Šablona 1.IV/3 Inovativní vzdělávání studentů ve VOŠ

Cílem aktivity je osobnostní a sociální rozvoj studentů VOŠ a jejich podpora v rozvoji znalostí a dovedností s využitím inovativních forem výuky a vzdělávání prostřednictvím netradičních vzdělávacích metod a strategií, které vedou studenta k rozvoji kreativity, talentu a samostatnosti. Studenti se ve spolupráci s pedagogy školy a odborníky z praxe učili komunikovat s dětmi předškolního a mladšího školního věku tak, aby u nich snížili míru strachu z lékařského/zdravotnického prostředí a vedle toho je vedli k takovým vzorcům jednání, které povedou ke snižování dětské úrazovosti a prevenci poruch zdraví obecně. Cílem také bylo procvičit si z pozice zdravotníka schopnost reakce na aktuální potřeby a pocity dětí.

Cílovou skupinou této již tradiční akce jsou děti předškolního věku a žáci prvních tříd základních škol. Součástí preventivního programu pro děti je jejich ochrana před úrazem a vedení ke zdravému a kvalitnímu životnímu stylu. Každé dítě bylo se svým zraněným zvířátkem ošetřeno v improvizované nemocnici v roli rodiče svého „zraněného“ plyšového kamaráda a bylo zapojeno do jeho ošetřování. Od studentů školy v roli zdravotníků si děti poslechly, co je pro jejich plyšová zvířátka nebezpečné a jak je mají chránit před dalším úrazem. V nemocnici byly ambulance, čekárny a centrální příjem, lékárna či rentgen jako ve skutečné nemocnici. V roli zdravotníků děti doprovázeli studenti a studentky, pomohli jim překonat ostych v nové situaci i strach z nemocničního prostředí. Dlouhodobým záměrem této akce je přispět ke snížení dětských úrazů a zdůraznit význam prevence úrazů, upozornit děti na to, jak je důležité chránit své zdraví, používat ochranné pomůcky, např. helmy, chrániče, reflexní barevné oblečení a také dbát na rady dospělých.

Projekt Světová škola je postaven na principu toho, že učitelé mají především roli průvodců a koordinátorů a stěžejní aktivita při naplňování jednotlivých fází programu spočívá hlavně na studentech samotných. V rámci vybraného tématu pak dítě, na něž je aktivita zaměřena, projde fázemi Uč se – Zjišťuj – Jednej. Zvyšování zdravotní gramotnosti mění strategii péče o zdraví, zlepšuje zdraví, posiluje uvědomění, že způsob života a naše chování má vliv na naše zdraví. Děti je třeba vést k různorodým životním stylům, ke schopnosti určit si, co je pro ně prospěšné. Vedle dětí byla pozornost zaměřena i na jejich doprovod, pedagogy či rodiče. Pro děti byla připravena např. témata Dítě nechodí



VYŠŠÍ ODBORNÁ ŠKOLA ZDRAVOTNICKÁ BRNO, p. o.

do školky pořad, jen když je zdravé; Aby byly ručky čisté jako rybičky; Cesta do školy – příprava pro předškoláky od A do Z; Přehled benefitů zdravotní gramotnosti u dětí a Deštník zdravotní gramotnosti pro jejich doprovod.

Akci nám každoročně pomáhá zrealizovat celá řada partnerů, kteří nám přispívají různými předměty a pomůckami pro děti, jejichž zaměření je právě a přednostně preventivní.

Významnou pomocí a velkou radostí bylo, že se k nám v letošním roce opět připojili a svou fyzickou účastí nás podpořili členové hasičského záchranného sboru, včetně hasičského vozu. Jejich velkým přínosem bylo aktivní zapojení jejich preventistů a realizace jejich jich osvědčených preventivních aktivit pro děti.

Vodní záchranná služba škoie zapůjčila vozidlo, ve kterém studenti měli možnost improvizovat prostředí vozidla zdravotnické záchranné služby.

Aktivně se se svým programem zapojili také preventisté Policie České republiky.

Velký úspěch mělo i zařazení kanisterapeutických aktivit.

Všechny tyto způsoby partnerské pomoci při realizaci akce dotváří úžasnou atmosféru, která děti každoročně baví a těší. Ve školním roce 2022/2023 nás navštívilo celkem 616 dětí ze základních a mateřských škol v doprovodu pedagogů. Akci navštívili také zájemci z řad veřejnosti, 11 dětí s rodiči. Během konání celé akce mohou účastníci zapisovat nejrůznější postřehy a poděkování do deníku Nemocnice zvířátek. Za tuto zpětnou vazbu všem děkujeme. Pozitivní komentáře ukazují na význam a kvalitu této činnosti zaměřené na práci s dětmi.

Mgr. Lada Nováčková, MBA
*spoluorganizátorka akce
a koordinátorka projektu Světová škola*

Mgr. Liana Greiffeneggová
ředitelka školy

Partneři projektu:

1. Coloseum nemovitosti, s.r.o.
2. Český červený kříž – oblastní spolek Brno
3. HARTMANN – RICO, a. s.
4. Hasičský záchranný sbor JMK
5. Krajské ředitelství Policie ČR, Kounicova 24
6. Mgr. Jana Balšínková a Mgr. Lucie Young s kasnisterapeutickými fenkami
7. Projekt Brno – Zdravé město MMB
8. Sbor dobrovolných hasičů Brno – Husovice
9. Státní zdravotní ústav, Brno
10. Vodní záchranná služba ČČK Brno, pobočný spolek
11. Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra JM ČR



